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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 549:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 208 Elastomerní těsnění pro
potrubní systémy, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2020 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 549:1994.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky nařízení EU 2016/426 týkající se
spotřebičů spalujících plynná paliva.

Vztah k nařízení EU 2016/426 je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Hlavní technické změny proti předchozímu vydání normy EN 549:1994:

a)   byla přidána kapitola 8, „Hodnocení životnosti materiálu použitého k výrobě těsnění“;

b)   byla přidána kapitola 9, „Infračervená spektra materiálu“;

c)   byla přidána odolnost proti kondenzované/kapalné fázi hořlavých plynů;

d)   byly přidány nízké teplotní třídy;

e)   odolnost proti ozonu u membrán je nyní povinná;

f)    byla přidána informativní příloha D.

POZNÁMKA Ověření totožnosti materiálu je popsáno v informativní příloze D.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny oznámit národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska, Turecka
a Spojeného království.



Úvod
Tento dokument specifikuje požadavky na pryžové materiály používané pro výrobu těsnění
a membrán. K tomuto účelu uvádí zkoušky, které mají být provedeny na standardizovaných
zkušebních tělesech odebraných z materiálu tvaru tenké desky, neboť malé rozměry většiny součástí
obecně neumožňují přípravu zkušebních vzorků potřebných pro provedení úplné řady zkoušek.

Pro potvrzení funkční schopnosti součásti může být nezbytné provést doplňkové zkoušky na součásti
umístěné ve spotřebiči plynných paliv nebo v zařízení na plynná paliva. Tyto zkoušky by měly být
provedeny za nejpřísnějších provozních podmínek zahrnutých v příslušných normách pro plynové
spotřebiče a/nebo plynárenská zařízení.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky a související zkušební metody pro pryžové materiály
používané v plynárenských zařízeních a plynových spotřebičích v kontaktu s hořlavými plyny první,
druhé a třetí třídy, klasifikovanými v EN 437:2018, dále jsou pokryty LPG, biomethan a bio LPG,
stejné kvality. Uvádí také klasifikaci založenou na teplotním rozsahu použití a na tvrdosti. Tento
dokument je použitelný pro materiály, z nichž jsou vyrobena homogenní těsnění a homogenní nebo
vyztužené membrány.

Vzhledem k tomu, že se rozměry a tvar součástí liší od rozměrů a tvarů standardních zkušebních těles
odebraných z materiálu tvaru tenké desky, který se používá pro zkoušení typu pryžových materiálů
podle tohoto dokumentu, byly v požadavcích specifikovaných v příloze A pro součásti uvedeny
tolerance, specifikované pro standardní zkušební tělesa.

Rozsah provozních teplot, pokrytých tímto dokumentem, je –40 °C až +150 °C.

Pro aplikace s potenciální kondenzací není tento dokument použitelný pro silikonové pryže, např. při
jmenovitém tlaku nad 200 hPa (200 mbar) nebo při teplotách pod 0 °C s plyny třetí třídy hořlavosti.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


